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Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do 
Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e José Almeida, foi 
feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a 
presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Antônio da 
Bamerindus, , Luciano do Real, Paulinha da Saúde e Nego da Loja. Justificaram sua ausência 
os Vereadores Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes e Maíza do Adãozão. O Sr. Presidente 
iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após o 2º 
Secretário fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 125. Ato contínuo, o 
2º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício 
148/2022/GAB/PMEC – Solicitação do espaço para exposição de esclarecimento em Plenário; 
Convite MST, Acampamento Dalcídio Jurandir – Regional Eldorado – Convida para ato 
político, cultural e ecumênico contra os despejos; PL 03/2022 de autoria do Executivo – 
Altera a redação da Lei Municipal nº 178/2005, que dispõe sobre o Código Tributário do 
Município de Eldorado do Carajás e dá outras providencias; PL 05/2022 de autoria do Ver. 
Dr. Jackson Vieira (PSD)- Dispõe sobre a concessão gratuita de transporte público 
universitário no âmbito do Município e revoga a Lei Municipal n. 459, de 30 de novembro de 
2020 e dá outras providencias. O Sr. Presidente informou que os PL’s serão encaminhados para 
análise das Comissões Permanentes e posteriormente exarar parecer. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Nego da Loja (MDB). Falou sobre a 
comitiva de Vereadores que foram à Belém- PA, para o I Encontro Paraense de Câmaras Municipais, 
sendo importante para agregar conhecimento e esclarecimentos. Falou sobre o êxito da Prefeita e dos 
professores, ao fim da greve, por entenderam que seria a melhor opção para os alunos. Finalizou falando 
da importância da união do Poder Executivo e Legislativo, para o bom andamento dos trabalhos. Após 
a Verª. Paulinha da Saúde (MDB), disse que apesar dos professores não terem conseguindo seu 
objetivo, sente-se feliz por as aulas terem voltado e os alunos não serem mais prejudicados. Deu boas-
vindas ao Dr. Tiago, novo delegado do Município e agradeceu ao setor de identificação em nome do Sr. 
Júnior Paladar e toda sua equipe, por não medirem esforços para fazer o melhor trabalho, possibilitando 
a emissão imediata de Registro Geral de civis. Por fim, fez menção a sua participação ao encontro de 
Vereadores oferecido pela ABRACAM (Associação Brasileira de Câmaras Municipais). O Ver. 
Haroldinho da 17 (PL), falou que esteve em Parauapebas – PA, em busca de recursos para o Distrito 
17 de Abril e para o Município. Houve ainda contratempos de estradas cortadas e ao empenho do 
Secretário de Obras em resolver a situação. Cobrou, a construção de uma ponte na região, onde segundo 
o Executivo, as madeiras estão disponíveis desde o mês de dezembro e a situação está ficando 
insustentável para a população local.  Também falou sobre sua participação no curso da ABRACAM, e 
parabenizou a nomeação do Presidente desta Casa, Ver. Dr. Jackson Vieira, na diretoria da citada 
associação. Falou sobre o ato político, cultural e ecumênico contra os despejos, que será realizado 



 
 
 

                                                      ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 
2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | ver.drjacksonvieira@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

no próximo dia 30, no Assentamento Dalcídio Jurandir (Maria Bonita). Agradeceu ao Governo 
Municipal, pela parceria com o TRE para a emissão de Títulos dos nossos jovens e adolescentes, 
que terão acesso ao seu Primeiro Título e contribuir com a decisão política do nosso país, estado 
e município. O Ver. Júnior do Gravatá (PSD), parabenizou a APAE pela programação de 
conscientização ao dia dos portadores de Síndrome de Down. Falou sobre o fenômeno atípico que 
ocorreu na Vila Betel no último sábado (26), de uma ventania que destruiu imóveis e até mesmo o 
transformador de energia e parabenizou a Sra. Prefeita, pelas providencias que já foram tomadas a este 
respeito. Falou ainda sobre a importância de sua participação e dos seus colegas na ABRACAM, para 
se capacitarem ainda mais para a função que ocupam. Passou ainda a agenda do Cartório Itinerante, 
parceria do TRE com a PMEC, para emissão de Títulos Eleitorais. Por fim, disse que se sente feliz pelo 
segundo ano de mandato e que continuará fazendo o que estiver ao seu alcance para trazer melhorias ao 
povo eldoradense. O Ver. Josemir Lima (PSD), também falou sobre a ventania que atingiu a Vila Betel, 
que foi devastadora e se solidarizou com a população local, e parabenizou o Executivo por ter tomado 
rápidas providencias quanto a situação. Falou que recebeu respostas do Executivo, quanto a 
municipalização do trânsito, o qual foi informado que as primeiras providencias já foram tomadas, 
através do plano de mobilidade urbana. Parabenizou ao Executivo e todos os envolvidos, pela finalização 
do curso de especialização do Senai, através da Sala do Empreendedor. Também falou sobre sua 
participação na ABRACAM e parabenizou ao Sr. Presidente, por sua nomeação na diretoria. Defendeu 
o PL de sua autoria que será pautado na Ordem do Dia. Falou que apesar do problema de a greve da 
educação ter sido previamente resolvido, ainda se faz necessário resolver a situação no seu âmago, para 
não ser deflagrado outra greve e atrapalhar o ano letivo dos alunos. O Ver. Antônio da Bamerindus 
(PDT), agradeceu a Deus pela passagem do seu aniversário no dia de hoje e pela oportunidade de 
contribuir com o Município através do seu mandato. Agradeceu ao Executivo através da Secretaria de 
Obras, que tem se disponibilizado para atender as demandas urgentes das nossas vicinais, a exemplo o 
trecho que liga o centro da cidade com a Bamerindus – Angico. Agradeceu ainda, ao Secretário de 
Administração e Agricultura, por contribuir com a contrapartida do Dr. Giovani Queiroz, que 
disponibilizou uma Patrol por 30 dias, para ajudar na revitalização das nossas vicinais; ao secretário de 
urbanismo, que atendeu o início da limpeza no bairro da subestação e também tomando providencias na 
Curva do S, possibilitando a trafegabilidade dos alunos; aos produtores que contribuem com alimentação 
e ate mesmo com material, para recuperação de ruas. Por fim, parabenizou o Executivo pelo curso de 
capacitação do Senai e pela parceria com o TRE, principalmente nas Zonas Rurais. Para finalizar, o Ver. 
Dr. Jackson Vieira (PSD) iniciou pedindo que todos orem por aqueles que estão imbuídos de uma 
autoridade, poder e gerenciamento da nossa municipalidade, para quem em tudo, possam fazer o que é 
certo e beneficiar o nosso povo. Parabenizou o Ver. Josemir, por ter recebido resposta acerca da 
municipalização do trânsito, enquanto que, este Presidente, desde agosto de 2021, não recebeu resposta 
da Indicação 24/2021 que versa sobre o mesmo assunto. Falou que na última semana, boa parte dos 
Parlamentares, encabeçados por este Presidente, foram à Ananideua-PA e participaram do I Encontro 
de Câmaras Municipais do Estado do Pará, realizado pela ABRACAM, que é o órgão máximo de 
representatividade da classe. Informou que o Pará foi contemplado no projeto de descentralização da 
ABRACAM, onde os 27 estados da Federação Brasileira, terão uma sede e o Pará foi contemplado a 
sediar a primeira sede desta descentralização. Na oportunidade, o Presidente da Câmara de Ananideua, 
foi eleito como Presidente da entidade no Pará, e este Presidente, Dr. Jackson Vieira, como Primeiro 
Secretário. Fazendo-se de grande importância, levando o fato que nossa região é constante esquecida 
por entidades de representatividades políticas, de relevância nacional e estadual. Após, falou sobre o PL 
de sua autoria mencionado no Pequeno Expediente. Também se solidarizou pelos moradores da Vila 
Betel, que passaram por uma experiencia de eventos naturais, que trouxe alguns prejuízos para aquela 
comunidade. Falou sobre a greve dos professores, que na última semana foi caçada através de uma 
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liminar de segundo grau do nosso Tribunal de Justiça, o qual retornaram as aulas no dia de hoje, e disse 
a classe que a luta continua. Se houve uma liminar, foi porque houve uma brecha por parte do Sindicato 
e pediu que vejam onde foi o erro e continuem lutando pelo direito que é garantido na Lei Federal e 
garantiu que podem contar com este Parlamento e este Parlamentar, na defesa dos direitos e no que for 
preciso. Como dito na semana passada, será oficiado o CGU, TCM e Controle Interno desta Casa, para 
que possamos adentrar em detalhes nos recursos que são oriundos da educação, para encontrarmos uma 
saída que beneficie a todos. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS – fez uso da oportunidade, apenas 
os líderes partidários.  ORDEM DO DIA: Lido o PL 02/2022 de autoria do Ver. Josemir 
Lima (PSD) – Dispõe sobre o Programa Saúde Rural Itinerante no Município de Eldorado do 
Carajás/PA e dá outras providencias. Lido o Parecer da CJR, CFO e CECSAS ao PL 02/2022. 
Ao ser posto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por todos os presentes. Lido o PL 
03/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) – Fixa a competência e estabelece 
normas para declaração de Utilidade Pública às entidades privadas. Lido o parecer da CJR, 
CTOSP e CECSAS. Após discussão, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O Sr. 
Presidente, informou que os referidos PL’s, serão encaminhados para redação final e 
posteriormente enviados para apreciação do Executivo proceder com Sanção ou Veto. Posto 
em discussão o acesso a tribuna do Sr. Ewerton Andrade, contador do Município, para 
exposições de esclarecimentos acerca das receitas municipais inerentes ao FUNDEB. Ao ser 
posto em votação, o mesmo foi aprovado por tempo indeterminado, pelos presentes. O Sr. 
Presidente consignou que esta Câmara Municipal, até o presente momento não recebeu os 
balancetes de prestação de contas anuais, conforme art. 73 da Constituição Estadual. Ato 
continuo, fez uso da tribuna o Sr. Ewerton e após sua explanação foi aberta oportunidade de 
perguntas por parte dos senhores Vereadores, as quais foram respondidas pelo referido 
contador. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada 
pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará, em 28 de março de 2022.    
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